

# 菏泽公布第二批重点民生项目清单

涉及“养老”“供暖”“交房办证”“课后托管服务”等民生热点

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为扎实开展党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动,我市结合2021年度全市重点民生实事、市政府工作报告中有关民生事项,制定了“我为群众办实事”重点民生项目清单,为群众解决“急难愁盼”难题。日前,第二批重点民生项目清单公布,共计31个项目,涉及“集中供暖全覆盖”“交房即办证”“课后托管服务”等多个关注度较高的民生热点领域。

公布的民生项目清单,列清了需要完成事项的内容,明确了完成时限,确定了责任部门。通过一件件民生实事,给群众带来实实在在的获得感和幸福感,以此推动党史学习教育在基层实践中落地生根。

养老是重要的民生工作,社会化养老的重要性日益突出,机构养老的需求越来越旺盛,如何推动养老高质量发展,备受关注。“提升养老服务质量和公益性安葬(放)设施建设”是第二批重

点民生项目清单的首个项目,也是养老服务的重点项目。该项目明确指出,要开展养老机构安全生产大排查大整治行动,贯彻落实6个省级地方养老服务标准,加强养老服务队伍建设,培训养老院院长200名、养老护理员5000名,优化民办和委托运营养老机构奖补政策,重点对收住中度、重度失能老年人的养老机构给予运营奖补。通过一系列的细化标准、规范服务、政策引导,来提高养老机构的服务质量。

在教育领域,“课后服务”也备受关注,“课上学得好,课后有人管,家长能减负”,这是多数家庭最盼望的事。

重点民生项目清单中,明确列出了“推广义务教育课后托管服务”项目。该项目将积极探索多渠道筹资、完善服务性收费制度办法等,强化课后服务经费保障,提升中小学课后托管服务能力,切实减轻校外培训负担。完善提升参与课后服务教职工激励机制。通过内部挖潜、外部引进

等方式,充分利用课后服务时间,指导学校积极回应学生兴趣特长需求,丰富课后服务内容、形式,打造“素质教育第二课堂”。

此外,重点民生项目清单还列出了“进一步提升集中供暖覆盖”“推进补贴政策落地和交房即办证”等民生项目,要求加强城市集中供暖配套设施建设,年内新增供暖接入面积700万平方米。加快土地房屋产权历史遗留问题化解,全面推广“交房即办证”,解决群众办证难题。

## 防汛助排,环卫人员齐上阵



工作人员走上街头排水

打开井盖助排

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 根据气象局天气预报,为应对自8月22日开始的新一轮降雨,菏泽京环提前进行工作部署,暂停夜班洒水作业模式,要求各作业单元做好值班值守,备齐防汛物资,并提前

对办公场所、中转站、停车场等易积水区域做好防范,作业车队提前对强排泵等设备进行检修,确保随时投入使用。

降雨期间,及时组织应急人员开展防汛助排工作,同时做好防雷、防电工作,告

知员工严禁在涵洞、立交桥低洼区、大树、广告牌、屋檐、变压器下避雨;防汛助排过程中若遇强降雨,可及时到环卫驿站、房屋内等安全场所进行躲避,尽量不要拨打手机,远离电线杆、路灯杆,防止触电。

8月23日,牡丹晚报全媒体记者了解到,因市区内大部分路段存在不同程度的积水情况,菏泽京环全部作业人员走上街头,分片区进行城市道路街区积水助排,力求迅速将道路恢复雨前水平。

## 全市普降暴雨,我市多举措应对强降雨

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月22日至23日全市平均降水量50.6mm,达到暴雨级别,为全力防范应对此次强降雨,我市坚持把保障人民群众生命财产安全放在第一位,立足防大汛、抢大险、救大灾,深入研判城市防汛、汛期安全等各类重大安全隐患,强化应急抢险队伍建设,并提前做好物资储备。

市气象部门实测资料显示,自22日降水开始至23日8时全市平均降水量50.6mm,达到了暴雨级别,最大降水量135.3mm,出现在东明县小井。

全市降水量排名前三位的分别是东明县小井镇135.3毫米,东明马头镇123.3毫米,牡丹区王浩屯90毫米。气象专家分析,强降水云团已移出我市。23日迎来处暑节气,标志着炎热天气到了尾声,暑气渐渐消退。26日以前,多晴好天气,昼夜温差大,早晚凉爽。

我市针对各重点领域开展防汛隐患排查整改,把防汛工作抓细、抓实、抓到位。

城市防汛领域:对护城河全段6.03公里进行清淤,疏通雨水管道,对全市12处低洼路段安排专人负责,330名排涝人员和

51台大流量的排水装备随时待命,安排交警不间断开展道路巡查,一旦积水严重,立即对道路进行封堵。组织做好地下商场、地下影剧院、地下人防工程、地下车库等防汛排涝措施,提前备好沙袋、挡板等防汛物资。

内河防汛领域:组织开展堤查险,提前储备抢险物资,按照极端情况提前部署,开放东鱼河、洙赵新河河道两岸地势较高的学校、公园、体育场等场所作为避险转移安置点。

危化品领域:组织涉及遇水燃烧爆炸化学品的企业将有关化学品转移至安全地带,制定并

落实有针对性的防控措施,严防水患带来的安全风险。

煤矿领域:组织辖区煤矿时刻关注雨情变化,根据灾害性天气预警预报信息,严格执行煤矿停产撤人规定,第一时间撤出井下作业人员,一旦发生险情,立即启动应急预案,迅速开展救援。

加强物资储备,做好抢险救援准备。动员全市37支防汛抢险队伍和27支社会救援力量共计6000余人,随时准备开展防汛抢险救援,31个防汛应急物资储备仓库物资已准备就绪,确保关键时刻可以拉得出、用得上。

通知要求,医疗保障部门要将门诊康复纳入协议管理,定点医疗机构必须按照协议规定,规范开展康复、理疗项目和中医适宜技术治疗项目,确保诊疗行为的真实性。定点医疗机构在门诊收治需进行康复、理疗项目及中医适宜技术的参保患者时,应先核实该人员前期的治疗情况,不得将超过年度累计日期的康复、理疗项目及中医适宜技术治疗周期费用再次纳入统筹报销。因定点医疗机构不认真核实参保患者既往治疗情况,或者参保患者和家属不如实提供既往治疗情况,重复享受待遇的,医疗保障部门视为骗取医疗保障基金,除拒付本次门诊费用外,将按照有关法律法规处理。